

习近平给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者的回信

中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平5月21日给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者回信，对推进垃圾分类工作提出殷切期望。

习近平在回信中说，看到来信，我想起五年前同大家交流垃圾分类工作的情景，你们热心公益、服务群众的劲头让我印象深

刻。得知经过这几年的宣传推动，垃圾分类在你们那里取得新的成效，居民文明程度提高了，社区环境更美了，我很欣慰。

习近平强调，垃圾分类和资源化利用是个系统工程，需要各方协同发力、精准施策、久久为功，需要广大城乡居民积极参与、主动作为。希望你们继续发挥志愿者在基层治理中

的独特作用，用心用情做好宣传引导工作，带动更多居民养成分类投放的好习惯，推动垃圾分类成为低碳生活新时尚，为推进生态文明建设、提高全社会文明程度积极贡献力量。

习近平总书记十分关注垃圾分类和资源化利用，多次作出重要指示。近年来，我国垃圾分类工

作持续深入推进，297个地级以上城市已全面实施生活垃圾分类，居民小区平均覆盖率达到82.5%。近日，上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者代表给习近平总书记写信，汇报当地垃圾分类工作取得的成效，表达为推动垃圾分类在更大范围开花结果贡献力量的决心。

来源：央视新闻客户端

神舟十六号计划近日择机实施发射 火箭组合体转运至发射区



5月22日，神舟十六号载人飞船与长征二号F遥十六运载火箭组合体在转运途中。

记者从中国载人航天工程办公室了解到，5月22日，神舟十六号载人飞船与长征二号F遥十六运载火箭组合体已转运至发射区。目前，发射场设施设备状态良好，后续将开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，计划近日择机实施发射。

新华社发(汪江波 摄)

拜登声称“预计与中国的关系将解冻” 中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】在5月22日举行的中国外交部例行记者会上，有记者提问，美国总统拜登上周日表示，他预计与中国的关系将解冻。美方也在考虑撤销对中国国防部部长的制裁，请问发言人对此有何回应？两国领导人是否有

近期沟通的计划？

中国外交部发言人毛宁说，中美之间保持着必要的沟通，但是美国如果一边说要看沟通，一边不择手段地打压遏制中国，对中方的官员机构和企业实施制裁，这样的沟通诚意和意义何在？毛宁表示，中方一贯坚

决反对有关非法的单边制裁，已向美方表明了严正立场。美方应当立即撤销制裁，采取实际行动，为对话沟通扫清障碍，营造氛围，创造有利的条件。

毛宁说，中方始终按照习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢的

原则，发展中美关系。我们敦促美方端正对华认知，停止干涉中国内政，停止损害中国的主权安全和发展利益，同中方相向而行，以实际行动推动中美关系重回正轨。关于你提到的两国元首的具体安排，我目前没有可以提供的消息。

七国集团指责中国快速扩张核武库 中方：完全是虚假叙事

中新网北京5月22日电 中国外交部发言人毛宁5月22日主持例行记者会。

有记者提问：19日，七国集团(G7)领导人发表《核裁军广岛愿景》，指责中国快速扩张核武库不透明且不愿意对话，影响全球和地区稳定，要求中方实质参与有关双边讨论，切实履行核裁军义务。中方对此有何评论？

毛宁：国际核军控规则不是七国集团的“家法帮规”，七国集团没有资格

就核军控问题对其他国家发号施令，中方拒绝七国的无理指责。

七国集团抛弃维护全球战略稳定等基本原则，破坏国际核裁军与核不扩散体系，却倒打一耙，攻击、抹黑别国的核政策，只会加剧对立对抗，为国际核裁军进程制造障碍。

美国拥有世界最大、最先进的核武库，却顽固坚持首先使用核武器政策，投入巨资升级“三位一体”核力量，退出《反导条约》《中导条约》等军控条

约，大肆推进战略力量的前沿部署，并向无核武器国家扩散武器级高浓缩铀。七国集团中，三个是核武器国家，其余四个都参加“核共享”或者享受“核保护伞”。

七国集团对中国核政策的指责完全是虚假叙事。中国始终坚定奉行自卫防御的核战略，是唯一承诺不首先使用核武器、不对无核武器国家和无核武器区使用核武器的核武器国家，始终将核力量维持在国家安全需要的最低



外交部发言人毛宁

水平。任何国家只要不对中国使用或威胁使用核武器，就不会受到中国核武器的威胁，这是最有实际意义的透明。请问这样的透明度，七国集团核成员

第29次中国—东盟高官磋商 将于5月24日至26日在深圳举行

中新网北京5月22日电 中国外交部发言人毛宁5月22日主持例行记者会。

有记者提问：据了解，中国—东盟高官磋商即将举行。请问此次会议的主要议题是什么，中方有何期待？

毛宁：经双方商定，第29次中国—东盟高官磋商

将于5月24日至26日在中国深圳举行。中国外交部副部长助理农融将率团与会，并与中国—东盟关系协调国缅甸东盟事务高官千埃共同主持会议。

中国—东盟高官磋商

是中国与东盟国家外交部门的重要年度磋商机制，为中国—东盟外长会和领导人会议做准备。今年是习近平主席提出建设更为紧密的中国—东盟命运共同体10周年，也是中国加

入《东南亚友好合作条约》20周年，中国东盟合作迎来新契机。双方将通过本次磋商，回顾与展望中国—东盟全面战略伙伴关系、特别是双方领导人共识的落实情况，深化政治安全、经贸、社会人文、农业和粮食安全等领域务实合作，为地区稳定与发展注入更多正能量。

中方：任何国家的企业只要遵守中国法律法规要求，我们欢迎他们进入中国市场

中新网北京5月22日电 中国外交部发言人毛宁5月22日主持例行记者会。

会上，有韩国记者提问：中方对美光公司的产品采取限制购买措施，韩国等其他国家的企业是否也在网络安全方面存在风险？此外，美国曾要求韩国企业不要将韩国半导体作为美光公司产品的替代品出售给中国。中方对此有何回

应？

毛宁：关于对美光公司在华销售产品进行网络安全审查，刚刚我介绍了情况，中方的主管部门也发布了消息。

我想强调的是，中国是法治国家，任何企业在中国都应该合法经营。对于涉嫌违法的行为，司法机关也会依法进行调查。同时，中国坚定推进高水平对外开

放，我们始终致力于打造市场化、法治化、国际化的营商环境。所以任何国家的企业只要遵守中国法律法规的要求，我们欢迎他们和他们的产品、服务进入中国市场。这个没有什么可以担心的。

关于美国要求韩国企业不要将产品出售给中国，我们已经多次对美国对华芯片出口管制表明了立

场。美方这种行为完全是为了维护自身的霸权利益，胁迫其他国家搞对华出口限制，这种做法严重违反市场经济原则和国际经贸规则，破坏全球供应链的稳定，不符合任何一方的利益，损害的不仅是中国企业的利益，也将损害其他相关企业的利益。

我们坚决反对这种做法。我们也希望有关国家政府和企业能够与中方一道，共同维护多边贸易体制，维护全球供应链的稳定。

时评

G7已经堕落为“反华小作坊”

七国集团(G7)峰会21日在广岛闭幕，与惯例不同，会议在闭幕前一天就提前发表了联合公报，有日本媒体称，这是出于担心联合公报被乌克兰总统泽连斯基到广岛“抢了风头”的缘故。然而即便如此，对于这份洋洋洒洒几十页的联合公报，外界依然显得兴趣寥寥，除了其中针对中国的部分。英国《金融时报》称，该公报内容是G7迄今对北京最强烈的批评，其他国际主流媒体也大多把关注点放在美西方“加大对华施压”上。看起来，G7能够吸引外界眼球、刷一刷存在感，也就是炒作中国议题了。

作为一个曾经在全球经济中占比高达70%的“富国俱乐部”，随着其经

济比重日益锐减，再加上在全球人口占比、观念吸引力等的下降，G7近年来一直面临着严重的存在性危机。早几年，G7峰会每每出圈都是因为成员国内部的分歧与不合，从前年起，G7的联合公报开始对中国说三道四，这逐渐成为其“流量密码”。它名为“七大工业国组织”，如今运作起来却像是专门批量生产“三无产品”的小作坊，那些没有事实基础、缺乏法律依据、没有任何道义可言的反华产品，大多出自G7国家。

与过去“关注”对华具体议题不同，这次的G7联合公报干脆将“中国”作为

一个整体纳入其中，这与北约近来的动向是一致的，凸显出美国正在西方世界全力推动编织一张反华大网。联合公报光是提中国就有20次，是近年来最多的。它几乎把能炒作的议题通通炒了一遍，老调重弹地妄谈台海局势，对东海、南海、涉港、涉疆、涉藏等问题和中国核力量说三道四，除此之外，以所谓“经济胁迫”等话题影射中国的还有不少。这已经不仅仅是粗暴干涉中国内政和抹黑污蔑中国的问题，其字里行间毫不掩饰的阵营对抗冲动，已然让G7成为当今世界和平与发展面临的重大风险之一。

不少舆论注意到，G7的联合公报中使用了一些“缓和表态”，比如宣称其政策方针“不是为伤害中国”“不是在脱钩”，表示希望“与中国建立建设性和稳定的关系”，还提到“一个中国”政策没有改变等。这调表在很大程度被认为这是由于“美国和欧洲在如何应对中国问题上存在分歧”，华盛顿不得不做出相应“妥协”。尽管它本质上依然是在恶劣地挑动地缘政治对抗，但这也恰恰说明，华盛顿那些醒脑的战略企图恐怕在西方内部，也是上不了台面的，只能给它披上一层又一层的道德伪装，才能勉强拿来示人。在最

美国商务部就美光在华未通过安全审查表态后，中方回应

【环球时报-环球网报道】在5月22日举行的中国外交部例行记者会上，就美光公司在华未通过网络安全审查一事，有外媒记者追问称，美商务部认为审查是针对美国企业，并不符合中国市场的开放性和透明原则。请问中方对此有何回应？

中国外交部发言人毛宁回应称，美光公司的情

况刚刚我已经表明了中方的立场，我就不再重复了。你提到的其他的一些问题，我想强调的是中国是法治国家，任何企业在中国都应当合法经营，对于涉嫌违法的行为，司法机关依法进行调查。

毛宁强调，关于中国的开放，这没有问题，我们始终致力于推进高水平的对外开放，始终致力于打造市场化、法治化、国际化的营商环境。只要遵守中国的法律法规的要求，我们欢迎各国企业各类的平台产品和服务进入中国市场。

说，选择与中国合作而非对抗，走一条共同繁荣的路，才是真正的“去风险化”。

与新兴经济体的蓬勃发展形成鲜明对比的是，西方老牌工业国家正陷入各种麻烦。有美国媒体就指出了这一点，认为今年G7的广岛峰会某种程度上是“孤独之心俱乐部”，原因是这些国家的内部治理大多难以得到选民认可，不满情绪始终席卷着西方社会。广岛峰会似乎给了G7一些“塑造历史”的错觉，但这种错觉很快被现实的风吹散，因为没有内部的繁荣和发展，对外的示强只会是色厉内荏。我们奉劝G7领导人，多花点时间做好自己的事，少对别人指指点点，这样也许还能挽救一下G7已经严重滑坡的声誉。来源：环球时报